
        Gemeindeverwaltung 
Schuld/Ahr 

 

 
Protokoll über die öffentliche Gemeinderatssitzung am 

27.07.2023 um 19:00 Uhr im Pfarrheim 
 
 
Anwesend:   
Ortsbürgermeister Helmut Lussi als Vorsitzender 
 
die Ratsmitglieder: 
Arno Gebauer, Andreas Gillessen, René Haas, Frank Hoffmann, Rüdiger Larscheid, Marc 
Lückenbach, Jürgen Nelles, Dieter Tschöpe, Christoph Wurst 
 
Entschuldigt fehlte(n):  
Dirk Hupperich, Waldemar Kaspers, Gerd Spitzley 
 
 
 
Um 19:09 Uhr eröffnete der Vorsitzende die öffentliche Sitzung, zu der form- und fristgerecht 
eingeladen worden war. Er stellte die Beschlussfähigkeit fest und begrüßte die anwesenden 
Ratsmitglieder und 8 Bürger und Bürgerinnen. 
 
TOP 1 
Unterzeichnung der letzten öffentlichen Niederschrift. 
 
Ohne Beanstandung wurde der letzten Niederschrift zugestimmt.   
 
 
 
TOP 2 
Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für 
eine Machbarkeitsstudie zum Dorfladen in Schuld.  
 
Durch Ortsbürgermeister Lussi werde die Details zu dieser Machbarkeitsstudie dargestellt. Es wird 
festgestellt, dass so eine Studie, basierend auf erhobene Daten von Schuld und den umliegenden 
Ortsgemeinden, das Pro und Kontra für einen Dorfladen hervorhebt und dadurch eine Entscheidung 
unterstützen kann.  
 
 
Abstimmungsergebnis TOP 2:   10 Ja-Stimmen 
        0 Nein-Stimmen 
        0 Enthaltungen   
 
 
 



TOP 3 
Beratung über die Rückübertragung der Fläche der 
ehemaligen Pumpstation der SWB an die OG Schuld.  
 
Bei der ehemaligen Pumpstation handelt es sich um eine größere Fläche im Bereich der ‚Schwarzen 
Kaul‘, wo vor der Flut eine Pumpstation ihr Dasein fristete. Dieses Grundstück soll durch die SWB 
rückübertragen werden, so dass selbiges in den Besitz der Gemeinde Schuld übergeht und genutzt 
werden kann. 
 
 

TOP 4 
Bürgerinformation  -fragestunde 
 
 Die Förderanträge sind gestellt und bewilligt, so dass jetzt die Firmen mit der Umsetzung der 

einzelnen Bauphasen beauftragt werden. 
 

 Der Aufbau der Behelfsbrücke im Mühlenweg verzögert sich, da es noch eines Gutachtens in 
Puncto Kampfmittelräumdienst bedarf. 

 
 Aufbau Bäckerei ‚Schlösser‘  

Es bedarf eines weiteren Gutachtens, da die Baupläne abgeändert wurden. Nach Eingang der 
erneuten statischen Berechnung kann mit dem Bau begonnen werden. 
 

 Ausbau Gartenstraße 
Der Ausbau gestaltet sich als zäh, da es bisher nicht möglich ist, alle Anlieger unter einen 
Hut zu bekommen. 
 

 Vermessung Auf dem Stausten / Radweg 
Bei dieser Vermessung könnte es sich Messpunkte für den Radweg handeln. Dem 
Gemeinderat / Bürgermeister liegen keine weiteren Anhaltspunkte vor. 

 
 Schüssler-Plan 

Schüssler-Plan ist das Büro, welches die Ortsgemeinde Schuld gerne beauftragen würde. Es 
ist jedoch eine europaweite Ausschreibung nötig. Diese gilt es abzhuwarten. 

 
 Es ergeht der Hinweis, dass in den nächsten Tagen die Landrätin zu einem Besuch in Schuld 

erscheinen wird. Interessierte Bürgerinnen und Bürger können sich gerne dazu gesellen. 
 
 Dorfkern 

Der Erwerb der Grundstücke durch die Gemeinde, um die Zukunftsvision ‚neues Schuld‘ 
umsetzten zu können, erweist sich mehr als schwierig. Es stehen immer noch Verhandlungen 
im Raume. Erst nach Abschluss der Ankäufe bzw. Nichtankäufe kann der Plan 
fortgeschrieben werden.  

 
Die Sitzung endete um 19:55 Uhr. 
 
 
______________________________                                ________________________________ 
                    Helmut Lussi                                                                          Dieter Tschöpe 
                     (Vorsitzender)                                                                (Ratsmitglied und Protokollführer) 


